

海曙百万资金补助公益商贸文化项目

南宋宁波民间画匠的《五百罗汉图》有望“重见天日”

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站朱尹莹)重现《五百罗汉图》项目、全民创意风筝、鼓楼沿灯光艺术节、城南讲堂讲座展览……昨日,由资深媒体人、宁波文化名人、文化行业从业者等组成的专家组,评选出12个人入围2016年海曙区公益性商贸文化项目,这些项目入围有望获得单项最高达50万元的区政府资金扶持。

近年来,海曙区在不断加强引导多社会资本参与到“办”文化中来。去年,海曙区出台了《关于做好社会力量购买公共文化服务工作的办法(试行)》,从政府的层面整合社会资源,购买社会服务,更好地满足市民不断提升的精神文化需求。今年,海曙区又拿出百万元资金,向社会公开征集2016年公益性商贸文化项目。

此次征集的项目包括在海曙区各个历史街区或文化广场举办的各类文化节庆、文艺晚会、文化展览、文化赛事、文化交流等公益性文化项目。征集令一经推出,便吸引了37个项目申报。

在评审中,专家组分别从社会意义、影响力、受惠面、自身资金保障力等四个方面,对项目进行全方位的考评。最终,重现《五百罗汉图》

项目、促进文商旅互动的鼓楼沿灯光艺术节、推动全民阅读书香活动、体验传统文化的创意风筝、提升文化素养的城南讲堂讲座展览等12个项目获高票推荐入围。

据悉,项目入围后,海曙区文广新局还将进行整体评估,根据规模和影响力给予主办单位资金补助,单项活动补助最高可达50万元。

工地上的“私人订制”

连日来,在鄞州区鄞城大道II标段现场,施工人员正在搭建混凝土预制板的钢筋架。作为又一条横贯鄞州南部的交通大动脉,该项目在鄞州在建工程中首次引入专用钢架模板,工人只需把钢筋零件插入模板凹槽就能完成组架,在提升工作效率的同时降低工程误差。

(徐能 摄)



江北整治洪塘经济适用房周边环境

通惠路宁沁路等“老大难”路段变脸

本报讯(记者徐欣 通讯员孙思拓)最近,家住江北汇嘉新园的居民小李惊喜地发现,小区门口通惠路上乱停车、占道经营等现象都不见了,“这两天不一样了,路上清清爽爽,我们住得也舒心。”据悉,从4月12日开始,江北区委有关部门对洪塘辖区内的经济适用房周边环境进行了为期4天的整治提升。

洪塘辖区区内共有13个小区,其中经济适用房小区5个,农民安置

小区5个。据江北城管部门统计,仅在经济适用房集中的宁沁路和通惠路两侧,就有300多间店面房,又以水果店、快餐店、铝合金店为主。店面集中、居住人群集中、临近街道主干道、原道路狭窄等几大原因造成了经济适用房周边几条主要道路违停、占道经营现象屡禁不绝。

据介绍,此次整治在早中晚3个时间段,由城管、公安及交警、市场

监管等部门组成综合执法组,沿线社区和物业配合,重点对占道经营、违停、乱设摊等进行集中整治。“以前我们也对这块区域进行过多次整治,但后来又出现了‘返潮’现象。此次,我们在整治完成的同时,加大配套管理力度,建立起长效巩固机制。”城管执法人员说。同时,街道在硬件方面,通过增设交通标识标线、护栏、垃圾桶等设施,实现有序管理;软件方面

则建立日常巡逻机制,每天由城管、公安、交警等部门组成巡逻组,在上下班高峰时段采取定人定岗巡逻,对违法行为及时开展局部整治,防止“返潮”。

下一步,有关部门将在保证宁沁路等几条“老大难”道路实现良好整治效果的基础上,进一步扩大整治范围,对洪塘南区的长兴东路、长阳东路等几条道路进行整治,提升辖区内居民整体的居住环境。

涉税业务“码”上知



为持续深化“便民办税春风行动”,今年4月以来,象山县国税局利用“互联网+税务”模式,推出“办税事项二维码一次性告知”服务,内容涵盖税务登记、发票管理、申报纳税、优惠办理等涉税业务110项。图为宁波华翔特雷姆汽车饰件有限公司财务人员正在扫描“象山蓝”办税事项二维码。

(徐能 朱晖 摄)

邱隘建成鄞州首个镇乡保洁船码头

本报讯(记者朱军备 通讯员张丹 吴贝迪)一扇铁门徐徐打开,干净的水泥路面延伸到河水中。水面上,17艘保洁船,列成一排整齐地停靠着。这是鄞州区首个由镇乡出资兴建的保洁船停靠码头。4月17日,该码头正式投入使用。

码头位于邱隘镇邱二村安置房附近,占地近300平方米。邱隘镇副镇长上官福足说,去年10月,该镇投入60多万元,建起这个内河码头。

“以前,船只都是散落在各个村停放的。”河道保洁员林国平说,码头建好之前,所有保洁员就近停靠船只,没有专人看管,每天下班之后还要担心船只

会被损坏。“相当于给保洁船找了个家。”上官福足说,日常清洁河道的船只,除了可以在这里停靠之外,如果需要维修、保养,也可以在这里的水泥平台上进行。

在码头周边,还安装了6个高清摄像头。“无论你在何地,打开手机APP,就可以随时掌握这里的情况。”邱隘环卫站负责人殷勇说,每天早上保洁员打卡,是否按照规定停靠船只,都可以随时通过APP查看到。每艘船上,都安装了GPS定位系统。可实时查看船舶的行走路线,以及停靠时间。

据了解,去年底,该镇还引进了全区第一艘水面垃圾(油污)自动化清扫船,主要用于水面漂浮物和薄水层油污的收集和抽吸。

【紧接第1版】

要重点在签约服务方式、内容、收付费、考核、激励机制、技术支持等方面实现突破,优先覆盖老年人、慢性病患者、结核病等慢性传染病患者、严重精神障碍患者、孕产妇、儿童、残疾人等重点人群。对家庭医生要有职业保障措施。

会议指出,建立和完善守信联合激励和失信联合惩戒制度,加快推进社会诚信建设,要充分运用信用激励和约束手段,建立跨地区、跨部门、跨领域联合激励与惩戒机制,推动信用信息公开和共享,着力解决当前危害公共利益和公共安全、人民群众反映强烈、对经济社会发展造成重大负面影响的重点领域失信问题,加大对诚实守信主体激励和对严重失信主体惩戒力度,形成褒扬诚信、惩戒失信的制度机制和社会风尚。

会议强调,支持和规范民办教育

发展,要坚持和加强党对民办学校的领导,设立民办学校要做到党的建设同步谋划、党的组织同步设置、党的工作同步开展,确保民办学校始终坚持社会主义办学方向。要建立营利性和非营利性民办学校分类登记、分类管理制度,提高教育质量。

会议指出,保护司法人员履行法定职责,是加强司法人员职业保障,确保依法独立公正行使审判权和检察权的重要举措。要严格保护措施,任何单位或者个人不得要求法官、检察官从事超出法定职责范围的事务,非因法定事由、非经法定程序,不得将法官、检察官调离、免职、辞退或者作出降级、撤职等处分。对干扰阻碍司法活动、暴力伤害司法人员及其近亲属的行为,要依法从严惩处。

会议同意宁夏回族自治区开展

空间规划(多规合一)试点,要求加强组织领导、积极探索、大胆创新,中央有关部门要支持配合、跟踪进展、总结经验。

会议强调,党的十八届五中全会有关改革举措实施规划(2016-2020年),明确了改革举措的改革路径、成果形式、时间进度。要聚焦全面建成小康社会目标,组织好规划实施工作,确保各项改革举措落地见效。

会议指出,供给侧结构性改革与全面深化改革、落实新发展理念是相通的,核心是体制机制创新,最终目标是形成经济增长新机制。要围绕经济结构的制度性问题推进改革,梳理推进“三去一降一补”需集中出台和落实的改革举措,打好组合拳,使各项改革措施同向发力。要加快推进国有企业改革、财税体制改革、金融体制改革、构建开放型经

济新体制等,发挥其对供给侧结构性改革的基础性作用。

会议强调,社会事业改革关乎民生、连接民心。要坚定不移把改革总体设计中有关社会事业、保障和改善民生的改革要求落到实处,加快推进有关健全就业创业体制机制、深化教育体制改革、深化收入分配制度改革、建立更加公平可持续的社会保障制度、深化医药卫生体制改革等重点任务。要关注群众多方面、多层次需求,创新方式方法,多用善用会多用少取、放活普惠的办法推进改革,多谋民生之利、多解民生之忧。要认真分析归纳民生领域的热点难点问题,列出清单,拿出措施,每年办成几件实实在在的事情。

中央全面深化改革领导小组成员出席,中央和国家有关部门以及有关地方负责同志列席会议。

传播雪域高原之美

“90后”刘丽心成我市首位援藏女导游

本报讯(记者殷聪)“西藏仿佛有种魔力,让我对它念念不忘。”三天前,年仅24岁的女导游刘丽心开启了她的援藏之旅。这位宁波女孩,将用一口流利的外语向世界传播雪域高原之美。

2003年起,国家旅游局决定每年从全国内地骨干旅行社中选派100名优秀导游,在西藏旅游旺季(4月15日至10月15日)开展导游援藏工作,浙江每年只有1个名额。今年,1993年出生的刘丽心在众多导游中脱颖而出,成为宁波首位援藏女导游。

记者昨日拨通刘丽心的电话时,她正在拉萨参加入职培训。她告诉记者,援藏将是她一生中最好、最珍贵的经历。

对于援藏,刘丽心认为这不仅是缘分,也是义不容辞的责任,更肩负着所有人的信任。“早在高中时我就有援藏的想法。”她告诉记者,希望自己在援藏的过程中做好文化交流与传承,更能在这个过程中提升人生价值。“如果以后有机会,我仍会义无反顾申请,一直为援藏做贡献。”刘丽心说。下一步,她将去日喀则、山南采线,真正接触西藏的文化与景色。

据市旅游局相关负责人介绍,我市旅游援藏一直走在全省前列,在刘丽心之前,宁波市导游服务中心德语导游江成龙已连续三年代表浙江省担任援藏导游,并被国家旅游局授予全国援藏导游优秀个人。去年,江成龙更是被评为2015年度“中国好导游”。

我市首个建筑行业党委挂牌成立

本报讯(记者王博 通讯员东轩 冯叶雯)记者近日从江东区委组织部获悉,我市首个建筑行业党委——江东区建筑行业党委委员会正式挂牌成立。

据江东区住建局2015年统计数据,江东区共有建筑业企业179家,其中年产值过亿元的企业有35家。2015年,江东区

建筑业总产值达473.1亿元,占全市总产值的11.7%,占区域第二产业的比重为65.96%,行业支柱性地位持续稳固。

江东区建筑行业党委委员会的成立,打破了建筑行业党组织空白历史,将有效提升行业政治引领和管理服务能力,维护区域建筑行业秩序,促进行业健康发展。

甬城出现日晕奇观



昨天中午时分,甬城上空出现难得一见的日晕景象,令市民称奇。日晕是一种大气光学现象,是日光通过卷层云时受到冰晶的折射或反射而形成的。(周建平 摄)

慈溪民企创脱硫新招 多家钢企电厂找上门

“循环魔法”让钢渣煤灰变“金矿”

本报记者 项一敏
通讯员 张金科
慈溪记者站 邵澧

“以前是我们跑出去,现在是他们找上门!”今年年初以来,位于慈溪宗汉街道的宁波太极环保设备有限公司接到了国内多家大型钢铁企业和电厂的“绿色订单”,并与中国科学院过程工程研究所签订合作协议,共同攻关国内焦化行业低温脱硝脱磷的重要难题。前不久,太极公司为湖南华菱集团提供的“钢渣脱硫新型环保技术”还被华菱董事长“晒”到了全国“两会”上。

十几年磨一剑的脱硫新招终于火了。“我眼里没有废物,只有资源。”讲起自创的“循环魔法”,被同行称为“草根科学家”的太极集团董事长史汉祥打开了话匣子。“高精尖”的技术,原理很简单:就地取材,将钢厂内的钢渣和电厂内的粉煤灰当成脱硫反应的吸附剂。脱硫反应的副产品富含多种矿物质,是改良盐碱地的好帮手,也是优质的建材原料。

处置钢厂电厂的大量废渣一直是个行业大难题。废渣就地脱硫,成了可再次利用的“金矿”,整个过程没有二次污染,还实现了再增收的“乘数效应”。史汉祥给记者算了一笔“循环账”:

钢渣和粉煤灰不仅省下了运输填埋费,还能卖钱。如,钢渣粉可卖到每吨90元至120元,其脱硫副产品可卖到每吨20元至50元。“这还不算省下来的石膏石灰和二氧化碳排量呢!”他说,该技术还能回收工业废渣中的锌、铁、铝等金属元素,实现“零浪费”。

南京钢铁集团、首钢京唐钢铁、包钢庆华煤化工工厂……这家位于东海之滨的民企,成为国内众多大型钢厂的“座上宾”。2008年,首钢集团搬迁至河北曹妃甸工业区,当地土壤含沙量在90%左右,又呈现盐碱性,如何减少风沙成为大难题。得到太极公司的“技术输出”后,从前的荒地已变成绿洲。

去年8月,太极公司牵手包钢,在内蒙古等西部地区实施包括固废利用、钢渣脱硫、盐碱地改造等项目的“区域型循环经济一条龙战略”。该项目投运后,每年可减少约7000吨二氧化碳,消化钢渣粉约2万吨,减少二氧化碳排放量约2万吨。此技术可为包钢创造直接经济效益近4亿元。

太极集团总经理史汉祥粗略算了一笔“全国账”,每年产生上亿吨钢渣,脱硫消耗上亿吨石灰石,产生1.3亿吨左右石膏。这三个“上亿吨”如果采用“太极环保模式”,不仅能盘活废弃资源,还能治理雾霾出大力。